



推出自然風光人文遺產紅色旅遊路線 「如畫江西風景獨好」 共譜贛港文旅新篇章

「踏遍青山人未老，風景這邊獨好」說的便是江西。作為東江水的發源地，江西與香港山水相近、文脈相通、人緣相親，為深入推動贛港文化旅游交流合作，共譜互惠共贏新篇章，江西省文化和旅遊廳聯合亞洲旅遊交流中心於本月在港澳舉辦2024「江西風景獨好」港澳文化和旅遊宣傳推廣月活動，啟動儀式暨香港文旅推介會於昨日在香港君悅酒店舉辦，現場從自然風光、人文遺產、紅色旅遊路線，自以及休閒娛樂資源等方面，推介包括南昌、景德鎮、贛州在內江西省不同城市的文旅資源，並舉行江西文旅（香港、澳門）推廣中心授牌儀式、江西省重點旅行社與港中旅部分門市合作協議簽約儀式。

大公報記者 徐小惠

江西省文化和旅遊廳黨組書記、廳長梅亦，中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部副部長林枏，全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長李大宏等出席主禮。

與港澳共創旅遊發展新機遇

梅亦表示，江西作為緊鄰粵港澳大灣區、也是中國中部充滿活力和潛力的省份之一，與香港澳門互為彼此重要的旅遊目的地和客源地。「我們擁有中國最大的淡水湖鄱陽湖，世界『最美鄉村』婺源，4個世界地質公園，5處世界遺產，14個國家5A級景區。我們擁有享譽全球的千年瓷都景德鎮、千年名樓滕王閣、千年書院白鹿洞、千年古剎東林寺，每一處都記錄着歷史傳承的中華文化。」梅亦介紹到：「江西還擁有中國革命的搖籃——井岡山，人民軍隊的搖籃；南昌，共和國的搖籃；瑞金，中國工人運動的搖籃。孕育了偉大的井岡山精神、蘇區精神、長征精神、紅綠谷三色文化交相輝映的江西，正在成為人們嚮往的詩和遠方。」她希望港澳地區各界客商能夠到江西考察交流、投資興業，共創共享江西旅遊發展的新機遇。



▲嘉賓出席2024「江西風景獨好」港澳文化和旅遊宣傳推廣月活動啟動儀式。

大公報記者徐小惠攝

李大宏談到，江西省贛州市安遠縣三百山，是香港市民飲用水——東江水的發源地，「一條奔騰不息的東江，把香港與江西緊緊連在了一起。江西是人文聖地，古代文脈綿延千年；是紅色故地，革命精神代代廣續；也是生態寶地，自然環境令人陶醉。」李大宏回憶，去年7月，他在「范長江行動」中帶領香港傳媒學子江西行，領略了青山如黛、綠水長流的多姿多彩，感受了綠色文化、紅色文化和傳統文化在江西的交相輝映。他指出，近年來江西省文化和旅遊廳着力拓展海外和港澳台交流平台，以項目為載體，以活動為抓手，多維度提升江西文旅的影響力。李大宏表示，香港大公文匯傳媒集團要與各方共同努力，發揮香港超級聯繫人作用和國際傳播的獨特優勢，整合海內外各種媒體渠道，推動贛港全方位、寬領域、多層次的交流合作。

高鐵遊市場具發展空間

香港旅遊業議會副主席、香港中國旅遊協會會長吳熹安表示，江西是內地到香港進行旅遊對接頻次最高的省份之一，「隨着贛港宣傳推廣力度不斷

加大，我們明顯地感到兩地交流合作空間的不斷拓展，有效實現了資源共享，互利共贏，為兩地文旅產業高品質發展注入了新的活力。」他提到，隨着贛港高鐵開通，兩地人員交往更為頻繁，「兩地互為開源區的高鐵遊市場還有非常大的發展空間。」

江西旅遊集團國際旅行社有限公司總經理戴金在接受大公報記者採訪時表示，2017年以來，江西省旅遊集團國際旅行社已經累計服務20多萬香港遊客到江西來旅遊。作為上半年香港到江西旅遊的組團遊客最大的承接社，戴金表示當前他們正在重點推介賞秋線路。

第十三屆港區全國人大常委、香港再出發大聯盟秘書長譚耀宗，港區全國人大代表、香港再出發大聯盟總主任黃冰芬，原全國政協常委、香港潤海集團董事長、香港福建社團榮譽顧問周安達源，全國政協委員、實德環球有限公司執行董事兼副主席、香港重慶總會主席馬浩文，全國政協委員、中國文化產業協會會長、香港文化產業集團有限公司董事長張斌，中國旅遊集團戰略發展部副總經理尚濤，香港特區政府文化體育及旅遊局旅遊事務助理專員陳子琪等亦出席主禮。

江西旅遊線路推薦



1

人文遺產：寶藏江西韻無窮

- 推薦景點：
- 景德鎮（陶溪川歷史文化街區）
 - 上饒（婺源篳嶺、三清山、望仙谷）
 - 鷹潭（龍虎山、天師府、方特東方神畫）



2

自然風光：如畫江西詩意濃

- 推薦景點：
- 南昌（滕王閣、萬壽宮歷史文化街區、海昏侯國遺址博物館）
 - 九江（廬山、廬山北海）
 - 撫州（流坑古村、大覺山、文昌里）

3

紅色旅遊路線：追風江西正青春

- 推薦景點：
- 贛州（瑞金共和國搖籃、方特東方欲曉、于都《長征第一渡》演出、丫山）
 - 吉安（井岡山研學、風光）
 - 南昌（八一起義紀念館、小平小徑）

4

趣玩路線：潮趣江西多勝遊

- 推薦景點：
- 新余（仙女湖）
 - 江西武功山（萍鄉武功山、宜春明月山、吉安武功山）

▲景德鎮御窯博物館。



展會亮點

第43屆香港鐘表展及第12屆國際名表薈萃，為秋季首輪貿易展覽揭開序幕。其中，連續第14年與太子珠寶鐘錶合作的「World Brand Piazza」專區，是每年展會的亮點，今年雲集10個國際級品牌的限量版及珍貴名錶，包括名士（Baume & Mercier）、播威（Bovet）、崑崙錶（Corum）、卡斯特斯（CVSTOS）、迪威特（DeWitt）、法穆蘭（Franck Muller）、凱彼丹斯（Kerbedanz）、萬寶龍（Montblanc）、帕瑪強尼（Parmigiani Fleurier）及豪門世家（Sarcar）。

其中，播威這個品牌是最早進入中國內地的腕錶品牌之一，全場最貴的腕錶亦來自這個品牌，售價高達513萬港元。這款腕錶具有十日動力儲備、萬年曆以及世界時間功能，並在其設計中融入了地球和彩繪的元素；背面則顯示着一個略有半黑半白的圓球，代表月亮的運行軌跡，方便觀察月相的變化。

適逢龍年，當中瑞士品牌崑崙錶特別推介金橋龍錶，這款錶獨特之處在於全球只有一隻，工匠花了近一年時間才製成。腕錶核心為一尊雕刻華麗的18K黃金龍，龍眼、龍尾及機身分別鑲嵌鑽石、珍珠及彩色寶石。同時搭載由超過190個部件組成的18K黃金長方形機芯，體現其精湛高超的工藝技術。

大公文匯全媒體記者莊程敏（文）郭木又（圖）



腕錶展出的其中一款

世界名表薈萃 展現精湛工藝

計多款輕奢腕錶品牌SAGA設計精巧精緻的時尚腕錶



第43屆香港鐘表展及第12屆國際名表薈萃於昨日一連五日在香港會展中心舉辦，今次兩展以「時尚之約」為主題，吸引逾700家參展商參展，展示各式各樣精湛的工藝手錶、配件及零件。展覽首日，時尚輕奢類、IP聯乘腕錶備受關注，香港品牌推出李小龍系列、九龍城寨系列及周星馳合作款陀飛輪，吸引市民目光。

大公報記者 顏現（文、圖）

手錶與珠寶相結合的設計吸引不少女性的目光。創立於1950年的SAGA深耕輕奢時尚配飾手錶，展櫃內陳列的以「東方古鎖」「月神」為靈感的系列女士腕錶精緻小巧，亦有耳環、項鍊、手鏈等同系列配飾與腕錶一齊展出。

推出《愛蓮說》意境腕錶

比辰手錶推出的產品展現了對東方文化的追求，以《愛蓮說》為靈感的腕錶，以18K金配件、彩色藍寶石、鑽石、天然翡翠組成。在燈光的照射下，錶盤上的荷葉與荷花熠熠生輝。今次推出的一系列首飾則是以非物質文化遺產中的「金絲編織工藝」為靈感，製作出可供日常佩戴的珠寶。

潮流IP聯乘和文化創意結合依舊是今屆的一大看點。著名影星周星馳今年再度與萬希泉合作，推出全球限量50枚陀飛輪手錶，設計靈



▲香港鐘表展及國際名表薈萃於會展中心開鑼。

感來自周星馳發行的NFT項目「Nobody」。每個錶盤製作時間長達8小時，配備了振頻每小時28800次的陀飛輪機芯。

這款腕錶由周星馳親自監修，全錶以黑色為主調，鏤空錶盤上裝飾有兩個奪目的音色立體雕刻圖案，分別是12時位置的007號導演形象的周星馳NFT圖案和3時位置的Nobody標誌。錶盤上刻有「007」「ZHOU」「CRAZY」「TALENT」等對周星馳而言極具意義的字句。

「九龍城寨」融合AR技術

香港乒乓球運動員黃鎮廷、杜凱琹與萬希泉合作推出「乒乓」系列腕錶。腕錶以黑白為主要顏色，錶盤採用鏤空設計，多個乒乓球拍的線條圖案重疊，以仿正膠壓紋為點綴，時針上加入橙色乒乓球圖案，與錶盤上的球拍相互呼應。當指針轉動，呈現出擊打乒乓球的感覺。



▲以《愛蓮說》為靈感的腕錶，天然翡翠製成。

香港品牌ANPASSA在今次展覽中重點推出了以「九龍城寨」為主題的腕錶，這亦是全球首創AR技術。創辦人程思遠表示，「製作這個錶面的難度在於需要把城寨照片線條一筆一筆勾畫出來，再人手填上顏色及進行打磨工藝。透過AR虛擬技術可以顯現城寨的回憶，讓大家從手錶上可以重回當年的香港歷史。」

今次香港鐘表展的一大亮點是以可持續物料製作手錶，大會新增了綠色方案供應商的標誌，現場有約25家參展商展示了有關產品。1972年成立的香港品牌高頓斯會採用樹皮等天然纖維製作錶殼，以蘋果皮製作錶帶，成品不僅更加輕巧，亦可同時符合可持續發展及生物降解的要求。